

新思想耀翔安 “翔来讲”在身边

让孩子、家长感受“民生温度”

翔安区“翔来讲”思政教师宣讲团副团长郭水来走进新圩镇开展专题宣讲

晨报记者 陈晓青 通讯员 刘子轩

9月29日上午,中秋国庆假期的第一天,新圩镇新时代文明实践所内人头攒动,原来是翔安区“翔来讲”思政教师宣讲团副团长郭水来此专题宣讲党的二十大精神。

活动现场,作为从教26年的老师,郭水来仿佛“来到主场”,发挥得淋漓尽致。通过短短30分钟生动有趣的对话和循循善诱的解答,他就和现场群众,尤其是近40个孩子及其家长“打成一片”,带大家深入感受党的二十大的“民生温度”。宣讲尾声,郭水来还带着孩子们一起唱起了国歌。

宣讲“上头”又“走心”
今年已开展百余场

“你们觉得什么是民生?”宣讲伊始,郭水来就“民生”话题向孩子们发问。“我觉得是和人民生活相关的。”“民生就是要获得人民的心。”孩子们七嘴八舌、兴致高涨。“非常好!你们的理解到位又接地气。”郭水来喜上眉梢,继

续发问,“你们村有没有百岁老人啊?”“有啊!有个老奶奶今年102岁了。”大家回答道。“这么巧!这位奶奶和我们党同岁!”郭水来说。就在这一问一答间,郭水来为群众送去了理论“热火”,深入浅出的解读也加深了大家对党的二十大精神的理解。

郭水来还喜欢举例子,大部分还是群众熟悉的例子。譬如,说到“国家鼓励公民参与公益慈善”时,他就提及新圩镇本地的慈善人物——陈清渊,还有被誉为“华侨旗帜、民族光辉”的陈嘉庚先生等。

“理论都是在实践中产生的,从群众中走出来的。理论宣讲只有到群众中去,才会有生命力。”郭水来坦言,今年以来,他已宣讲136场,足迹遍及8个镇街104个社区,受众上至耄耋老人、下至垂髫小儿,他会根据不同群体改变自己的上课风格。

主抓“到达率”“走心率”
把理论送到老百姓心坎上

据介绍,为学习贯彻党的二

郭水来带着孩子们感受“民生温度”。
记者 陈晓青 摄

人物简介

郭水来,翔安区“翔来讲”思政教师宣讲团副团长、厦门市翔安区实验学校中学高级教师、厦门市中学语文学科带头人,曾获福建省最美家庭、“厦门青年五四奖章”、厦门市道德模范、厦门市最美志愿者、厦门市教育系统师德工作业绩突出单项奖等荣誉,并入选“中国好人榜”。

十大精神,迎接翔安建区20周年,今年2月初,翔安区“翔来讲”思政教师宣讲团正式成立。作为宣讲团副团长,郭水来总喜欢把理论知识变成“沾着露珠、冒着热气”的大白话。用他的话说,他的宣讲主抓“到达率”“走心率”,因为这样才能把党的理论、政策精准地送到老百姓的心坎上。

记者了解到,今年春季开始,翔安区“翔来讲”思政教师宣讲团的宣讲员利用周末和节假日到翔安区各镇街开展宣讲活动。“郭老师是常客,当天他在新圩镇就有4堂课,除了这里,还要去古宅村、村尾村、后亭村。”新圩镇新时代文明实践所负责人朱岚岚表示。

海陆协同 共铸平安海域

2023年中秋国庆涉海旅游联合执法行动圆满收官



晨报记者 陈起鸿 通讯员 王俊

昨日,厦门市2023年中秋国庆涉海旅游联合执法行动落下帷幕。

记者了解到,本次行动于9月28日在厦门海洋管理公务码头正式启动。行动注重海陆协同,采取“一次联合,多项监管”的方式,共同加强对重点海域、重点对象的管控,确保海洋秩序安全稳定。据统计,9月28日,各单位共出动执法船艇11艘次、执法人员40人次,巡航149海里,登检宣传船舶4艘,检查水路客运企业1家次,查扣违法船舶1艘,劝离碍航船舶5艘次,清理碍航渔网3件。

本次行动由厦门市海洋管理领导小组办公室组织,港口、海事、海洋、体育及各区政府等单位共同参与。

持续强化执法力度

每逢旅游旺季,厦门海上秩



联合执法,保障厦门海洋秩序安全稳定。记者 陈起鸿 摄

序面临着人流量激增的挑战。对此,市海洋综合行政执法支队充分调动各方资源,保持执法高压态势。中秋国庆假期,市海洋综合行政执法支队仍保持常态化海上巡查,实现执法人员在岗在位,严格落实值班制度,确保“24小时执法力量在线”。

“本次行动正值中秋国庆假

期,我们针对热门旅游景点开展了重点监管。”厦门市海洋综合行政执法支队指挥中心主任陈都表示,行动重点是巡航鼓浪屿、环岛路、观音山及香山等重点涉海旅游区域,通过日常巡航、专案巡航、联合巡航相结合的方式,持续强化海上执法力度。

部分市民游客存在“尝鲜”心

理,选择了不具备资质的船舶出海游玩。针对这种现象,陈都提醒,非法载客船舶不具备载客条件,存在较大的安全隐患,建议游客不要参加涉及此类非法经营船只的旅游娱乐活动。

营造良好旅游环境

本次行动注重海陆协同,围

绕岸上源头整顿和海上执法打击两方面同步发力。

岸上执法组按照“以港管船、以船管人”的工作机制,加强源头整顿,包括积极落实属地责任,强化岸线和下海通道管控,依法依规严格落实船舶及人员出海签证、备案或报备制度,严防各类船舶私自出海生产作业,严查非法载客从事滨海休闲观光活动,及时取缔沿岸及停泊点“三无”船舶等。

同时,组织开展涉海旅游经营企业联合检查及沿岸沙滩联合巡查,综合整治沙滩摆摊设点、无照流动兜售商品、搭建临时设施等乱象,严打各类非法占用沿岸沙滩影响市容环境卫生和非法从事涉海旅游经营活动的行为。

下一步,厦门市海洋管理领导小组办公室将进一步完善涉海旅游联合执法工作机制,切实做好2023年非法经营涉海旅游整治工作,持续为市民游客营造良好的涉海旅游环境,确保厦门市涉海旅游安全、有序、健康发展。